



读者至上

星期三

2019年12月4日

农历己亥年十一月初九

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 石文龙

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4255 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

构建供销社“双线运行”体制机制 助力西部乡村振兴

西部省级(区市)供销合作社交流会 12月5日在四川雅安举行

本报讯(记者 李国华)昨(3)日,记者从四川省供销社获悉,为加强西部供销合作社之间的交流与合作,推进西部供销合作社综合改革向纵深发展,12月5日,西部省级(区市)供销合作社交流会将在四川雅安市举行。

2015年3月,中共中央、国务院印发了《关于深化供销合作社综合改革的决

定》,明确要着力构建联合社机关主导的行业指导体系和社有企业支撑的经营服务体系,形成社企分开、上下贯通、整体协调运转的双线运行体制机制。

实施乡村振兴战略,为供销合作社改革发展提供了宽广舞台和难得机遇,也提出了新的更高要求和挑战。全系统将持续推进改革,着力构建双线运行的合作经济

组织体系,助推脱贫攻坚和乡村振兴。

相关负责人表示,交流会旨在构建供销社“双线运行”体制机制,助力乡村振兴。与会员人员将积极交流探讨供销合作社在双线运行工作中的主要做法和经验,对下一步推进双线运行体系建设和为农服务作用发挥提出意见建议。

据记者了解,从2003年起,西部省级

(区市)供销合作社每年都要举办一次工作交流会,2013年四川省曾承办过一次。本次会议由中国供销合作经济学会、四川省供销社主办,雅安市供销社、西南商报、财富时代杂志社协办。届时,中华全国供销合作总社、四川省分管领导及西部十四省区供销社主要负责人及有关人员、四川省供销社有关领导将参加会议。

□本报记者 李国华 / 文 冯庄 / 图



2019年9月10日,四川省深化供销合作社双线运行体系建设工作会在广元市召开。中宣部全国供销合作总社党组成员、监事会主任宋璇涛,四川省委常委、省直机关工委书记曲木史哈出席会议并讲话。四川省政府副秘书长李君臣主持会议。四川省委农办主任、农业农村厅党组书记、厅长杨秀彬,四川省供销社党组书记、主任任晓春在会上发言。

四川省供销社打造为农服务的生力军和综合平台 双线运行助推乡村振兴

四川省供销社打造为农服务的生力军和综合平台 双线运行助推乡村振兴

“有了供销社建立的便民服务中心,我们可以在这里买到安全绿色的农产品,享受到更便捷更实惠的服务。”在四川雅安市雨城区姚桥新区的和平小区内,全玻璃结构的便民店十分醒目。雅安市田舍益家城市消费合作社建成的服务点内,摆满了各种新鲜的蔬菜瓜果,每天都吸引了附近的居民前来购买。

据了解,该合作社由雅安市供销社、雨城区供销社与四川田舍农牧科技有限公司共同出资设立,是落实供销合作社综合改革,探索供销合作社机制创新的重要举措,实现了优质农产品进城、工业品下乡,服务引领消费。

这只是四川省供销社系统在综合改革中取得成效的一个缩影。

不忘合作初心,牢记为农使命。近年来,四川省供销社系统全面深化综合改革,以重建基层社、建好基层社为着力点和突破口,在构建联合社主导的行业指导体系、社有企业支撑的经营服务体系,形成社企分开、上下贯通、整体协调运转的双线运行机制方面探索了可行路径,为全国供销社系统优化联合社治理机制、提高社有资产管理水平、加强联合合作提供了有益借鉴,“供农所需、销农所产、助农增收”,为农民群众带来看得见、摸得着的种种实惠和便利,回应了新形势下的“三农”所望,助力乡村振兴。

2017年6月,中华全国供销合作总社赋予四川省“探索构建规范高效的双线运行机制”专项试点任务;

2018年4月,中华全国供销合作总社在广安市召开了全国供销社综合改革专项试点现场推进会;

2019年7月,中华全国供销合作总社下发《批复》,认定四川省供销社承担的试点工作通过验收;

2019年9月,四川省农村工作领导小组在广元市召开了全省深化供销社双线运行体系建设现场推进会,总结专项试点工作,对深化双线运行体系建设和综合改革作出动员部署。

从接受试点任务到努力推进再到试点顺利验收,四川省供销合作社事业迈向新时代、担当新使命、展现新作为的趋势、气势和态势已经形成。

主动作为 试点工作通过验收

在“顶层设计”的指引下,四川全省供销社系统抓住中央、四川省委部署安排全面深化综合改革的重大机遇,超前谋划、主动作为,双线运行试点取得重要突破。

以联合社为主导的行业指导体系基本形成。四川省供销社调整优化了机构设置和职能配置,目前,全省实现市(州)联合社全覆盖,甘孜州结束了没有供销社的历史,凉山州11个彝族聚居深度贫困县在商务经济合作和外事局增加供销社职能。各级联合社充分利用联合社机

关人员到社有企业兼职的政策,强化对社有企业运营的监管。全系统社企关系进一步理顺,密切了联合社层级关系,开展了市级成员社对省社的第一次评价,各市、县级联合社相应完善了联合社对成员社的工作考核机制。四川省本级和8个市级社、18个县级社设立了供销合作发

展基金,建立了基金运行管理制度。

以社有企业为支撑的经营服务体系加快构建。四川省供销社组建了省供销投资集团,在稳固农资、棉麻、日用品连锁等传统业务的同时,新增农产品经营、冷链物流、农业会展、农村合作金融、农村会计服务等板块。全省县级以上社有企业达1731家,资产规模达329.55亿元,经营服务涵盖城乡居民生产生活各领域,发展质量不断提升。积极稳妥开展农村资金互助合作和金融服务,着力构建县(市、区)、乡镇、村社等上下贯通的五级信用合作服务链,构建新型信用合作服务机制,推进农村新型信用合作试点,加快金融服务企业组建发展,积极发展农村普惠金融,实现规范稳健运行。绵阳市供销社在市、县、乡、村级建成农村产权流转交易市场服务体系。积极开展消费扶贫,建成消费扶贫电商平台,在5个深度贫困县开展消费扶贫工作。

以农民为主体的基层组织网络不断完善。通过实施新型基层社示范工程,分类制定新型基层社建设标准,采取社有企业领办、农民专业合作社共建、基层经营服务网点改造提升等多种形式发展新型基层社。截至目前,全省系统累计发展基层社3819个(其中村级基层社129个)、农民专业合作社9913个、农民专业合作社

**农业农村部:
确保元旦春节“两会”期间
猪肉供应**

近日,农业农村部党组书记、部长韩长赋主持召开党组会议,研究部署加快恢复生猪生产工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实全国畜牧业工作会议和全国大中城市“菜篮子”产品保供座谈会要求,切实增强抓好生猪稳产保供工作的责任感、紧迫感和使命感,把思想和行动统一到党中央精神上来,提高政治站位,认真履职尽责,积极担当作为,采取有力有效措施,千方百计加大力度恢复生猪生产,千方百计确保元旦春节和“两会”期间猪肉市场供应基本稳定,确保明年年底前产能基本恢复到接近常年水平。

会议要求,农业农村部要积极履职尽责,认真落实省负总责要求和“菜篮子”市长负责制,进一步压实地方责任,督促各省、区、市抓紧细化生猪生产恢复任务,加强生产恢复跟踪分析,重点督促南方省份抓紧恢复生产。要确保各项扶持政策不折不扣落实落地,定期汇总梳理政策落实突出问题,督促各地重心下移,对已排查出的问题,建立台账,加快整改,努力打通政策落实的“最后一公里”。要总结推广各地的典型复制养模式,引导大型养猪企业发挥自身优势,采取“公司+农户”、生产托管、入股加盟、租赁等方式,带动中小养殖场户尽快补栏增养、恢复生产。

会议还研究了其他事项。
龙新

看点

**山西省供销社
加快社企转型升级 增强为农服务能力**

**青海省供销社
供销社改革 助推乡村振兴**

**甘肃省供销社
“强身健体”显活力 为农服务写新篇**

**内蒙古自治区供销社
构建“双线运行”机制
服务乡村振兴战略**

(详见 2 版)



贵阳市旅游文化产业投资集团有限公司

Guizhou Tourism and culture investment Co.,Ltd



**中国工商银行
贵州省分行**

版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武



微信公众号:XNSB86786115

西部经济网 www.swbd.cn